

и сдѣлавшее эти имена дорогими всякому, кому дорого истинное освобожденіе людей изъ царства насилия *).

Толстой радостно привѣтствуетъ въ этой книгѣ присланную ему американскими друзьями «Декларацію о непротивленіи злу насилиемъ» Гаррисона и «Катехизисъ непротивленія» Балу.

Вотъ что говоритъ Толстой по поводу книги Балу:

«.... Неизвѣстность постигла и другого борца за непротивленіе злу, недавно умершаго, въ продолженіе 50 лѣтъ проповѣдывавшаго это ученіе, американца Адина Балу.

«.... Балу въ продолженіе 50 лѣтъ писалъ и издавалъ книги преимущественно о вопросѣ непротивленія злу насилиемъ. Въ сочиненіяхъ этихъ, прекрасныхъ по ясности мысли и красотѣ изложенія, вопросъ разсмотрѣнъ со всѣхъ возможныхъ сторонъ. Устанавливается обязательность заповѣди «не противиться злу насилиемъ» для всякаго христіанина, исповѣдующаго Библію, какъ Божеское откровеніе. Приводятся всѣ обычныя возраженія противъ заповѣди непротивленія какъ изъ Ветхаго Завѣта, такъ и изъ Новаго, какъ, напримѣръ: изгнаніе изъ храма и т. п., на всѣ составляются опроверженія и опровергаются.

«.... Нѣть стороны вопроса какъ для сторонниковъ его, такъ и для противниковъ, которая не была бы изслѣдована въ его сочиненіяхъ. Все это я говорю для того,

*) Сочиненіе Хельчицкаго „Сѣть вѣры“ издано нами съ предисловіемъ Л. Н. Толстого. („Сѣть вѣры“. Сочиненіе Петра Хельчицкаго. Второе изданіе „Посредника“. Со вступительной статьей Л. Н. Толстого „Петръ Хельчицкій“. Москва. 1907 г. Ц. 25 к.).— „Декларація“ Гаррисона напечатана въ первомъ томѣ „Круга Чтенія“, составленного Л. Н. Толстымъ (Издание „Посредника“. 1906 г.) и въ брошюрѣ „Свобода“ (изданіе „Посредника“), содержащей въ себѣ избранныя мысли о свободѣ изъ того же „Круга Чтенія“.